15. Ve voziku, stojicim na vodorovné plose, je upevnéno ky-
vadlo. Perioda jeho kmita je T. UrCete, zda se perioda zvétsi,
zmensi, nebo zistane stejnd, jestlize vozik umistime na naklo-
néné roviné, sklonéné o thel # vzhledem k roviné vodorovné

(obr. 16.27) a jestlize se vozik (a) nepohybuje, (b) pohybuje
s konstantni rychlosti po naklonéné roviné smérem dola, (c) po-
hybuje s konstantni rychlosti po naklonéné roviné smérem naho-
ru, (d) pohybuje po naklonéné roviné smérem nahoru s konstant-
nim zrychlenim, orientovanym podél naklonéné roviny sme-
rem nahoru, (e) pohybuje po naklonéné roviné smérem dolu
s konstantnim zrychlenim, orientovanym podél naklonéné ro-
viny smérem nahoru, (f) pohybuje po naklonéné roviné smérem
dolu s konstantnim zrychlenim ¢ = g sin @, orientovanym podél
naklonéné roviny smérem dolt, a (g) pohybuje po naklonéné
roviné smérem nahoru s konstantnim zrychlenim a = gsin®,
orientovanym podél naklonéné roviny smérem dola.
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